

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 42 (9107) Вторник, 19 февраля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

## Улучшить физкультурную работу в городах и селах края

Физическая культура в нашей стране является важным средством коммунистического воспитания трудящихся. Исключительную заботу проявляет партия и правительство о физическом и духовном развитии советских граждан, о воспитании молодого поколения здоровым и жизнеспособным, готовым к труду и защите социалистической Родины. Для этого у нас созданы все необходимые условия.

На год в год растет многомиллионная армия советских физкультурников, повышается их спортивное мастерство. В прошлом году советские спортсмены установили 523 всемирных рекорда, причем 68 из них превышают мировые рекорды.

Рост массовости физкультурного движения, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами мирового первенства по важнейшим видам спорта — одна из главных задач, поставленных большинством партий перед физкультурными организациями.

В решении этой задачи некоторых успехов добились и спортсмены нашего края, насчитывающие в своих рядах более 160 тысяч человек. Приходится, однако, отметить, что и по массовости движения, и по повышению спортивного мастерства физкультурные организации Алтай в большом долгу перед Родиной. Широкие массы молодежи в городах и особенно на селе все еще не охвачены занятиями физкультурой. По-прежнему низок уровень краевых рекордов, по основным видам спорта они не превышают вторые и третьи спортивные разряды.

Зимний спортивный сезон — пора самых популярных в народе видов спорта. Тем более серьезную тревогу вызывают крупные недостатки в развитии лыжного и конькобежного спорта, крайне низкие технические результаты алтайских спортсменов в текущем зимнем сезоне.

Проведенное недавно краевое первенство по лыжам не улучшило результатов прошлого года. Большинство участников командного первенства края по лыжному спорту вышло не только не перешагнув показателей прошлой зимы, но даже не подтвердив нормы своих спортивных разрядов. А заветный первое место на дистанции 10 километров первопаралин тов. Червунин (Барнаульское спортивное общество «Дарьянец») показал время ниже всяких разрядных норм.

Неудачи постигли в этом году и многих других алтайских спортсменов. Неудовлетворительные результаты краевых соревнований по лыжам и конькам свидетельствуют о том, что повышению уровня мастерства наших спортсменов физкультурные организации края не уделяют должного внимания. Краевой комитет по делам физкультуры и спорта (председатель тов. Добринчев) вместе с тем, что многие спортсмены вообще не выставляют своих команд на краевые соревнования, а участвующие в них команды надлежащим образом не готовятся к борьбе за первенство, скорее не тренируются.

Учебно-спортивная работа запущена. Работники крайкома по делам физкультуры и спорта редко бывают в объектах, а еще реже — в лыжных коллективах, не пропагандируют спорт среди трудящихся, мало заботятся о воспитании актива, общественных кадров. Даже от такого важнейшего массового мероприятия, как Всесоюзный лыжный кросс, крайком физкультуры по существу самоустранился. В результате кросс проходит в крае неорганизованно и не привлекает широкие массы молодежи.

В этом повинны, конечно, не одни только физкультурные организации. Физическое воспитание масс является важнейшей задачей всей общественности. К сожалению, мы еще часто встречаемся с фактами непопулярности физкультурной работы, как средства коммунистического воспитания трудящихся, со стороны рядов партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

Ничем не может быть оправдано такое

положение, когда в Барнауле, который должен служить примером другим городам и районам, по существу нет пригодного для тренировочных занятий катка с нормальной 400-метровой беговой дорожкой, а лыжная база горкома физкультуры чаще всего бывает закрыта. Даже в краевом центре не развиты игра в хоккей с шайбой, фигурное катание на коньках. По этим видам спорта нет ни одного разрядника.

В Ямском, Залесовском и Чарышском районах до сих пор не завершена работа по организации добровольного спортивного общества «Колхозник». Мимо серьезных недостатков в физкультурной работе проходят руководители Грязнухинского, Тюменского, Баянского и ряда других районов. Формально здесь числятся и лыжные физкультурные коллективы, и районные комитеты общества «Колхозник». На деле же никакой массовой спортивной работы нет, соревнования не проводятся.

Обязанности районных партийных и советских организаций — настоятельно повысить уровень физкультурной работы на селе, направлять и контролировать деятельность спортивных обществ «Колхозник», оказывать ему постоянную помощь и поддержку. Необходимо, в частности, быстрее ликвидировать задолженность по членским взносам и добиться укрепления материально-финансовой базы общества.

В повестку дня открывшегося вчера VII пленума крайкома ВЛКСМ вынесен вопрос об участии комсомольских организаций в улучшении работы добровольного спортивного общества «Колхозник». Комсомольские организации края должны быть широко заинтересованы в быстрейшем устранении всех организационных неполадок, мешающих молодому спортивному движению, в создании крепких физкультурных коллективов в каждом колхозе и усилении физкультурной работы среди сельской молодежи. В союзе, у нас еще мало примеров полноты заботы об этом со стороны районных комсомольских организаций. Пленум крайкома ВЛКСМ призвал положить конец такой непопулярности работы спортивных обществ «Колхозник». Мобилизовав комсомольские организации края на усердное проведение отчетно-выборных собраний в колхозных коллективах, а также районных конференций общества, пленум должен содействовать любому мощному по делу физкультурной работы на селе.

Каждый зимний день нужно максимально использовать для того, чтобы увеличить число лыжников, конькобежцев, хоккеистов, повысить их спортивное мастерство. Уже сейчас необходимо начать всестороннюю подготовку к летнему спортивному сезону, развернуть тренировочные занятия, как это делают футболисты барнаульского «Динамо».

Успехи в борьбе за массовость физкультурного движения и повышение мастерства немалымы без систематической идейно-воспитательной работы среди спортсменов. В последнее время вскрыты случаи помыслам на дистанциях краевых соревнований, поставки лип, не имеющих никакого отношения к командам, за которые они выступали, и другие нарушения спортивной этики. Проявления педерастии, чуждых советскому спорту нравов — результат неудовлетворительной постановки воспитания физкультурников в ряде лыжных коллективов и спортивных обществ края.

Честь Алтай требует быстрейшей ликвидации отставания от спортивных достижений других городов, краев и областей нашей страны, в первую очередь, по лыжным видам спорта. Алтай может и должен иметь лучших в Сибири лыжников, конькобежцев, хоккеистов. Для этого нужно быстрее устранить недостатки в спортивной работе, неустанно выполнять указания Центрального Комитета ВКП(б) о развитии массового физкультурного движения и повышении уровня мастерства советских спортсменов.

### В крайком ВКП(б)

## О развращении массового социалистического соревнования за использование внутренних резервов повышения урожайности и продуктивности общественного животноводства

Бюро крайкома ВКП(б) постановило: 1. Оборотить почва колхоза имени Молотова, Шипуновского района, о развращении в колхозах, МТС и совхозах края массового социалистического соревнования по изысканию и использованию в сельском хозяйстве резервов повышения урожайности и продуктивности животноводства.

Бюро крайкома ВКП(б) считает, что полная мобилизация резервов колхозов, МТС и совхозов края, широкое применение достижений науки и передового опыта помогут работникам сельского хозяйства Алтай успешно выполнять государственные планы на 1952 год и обеспечить значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение поголовья общественного животноводства при одновременном значительном росте его продуктивности.

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и Горно Алтайский обком ВКП(б) обучать на заседаниях бюро вопросы о развращении социалистического соревнования в сельском хозяйстве по использованию внутренних резервов и наметить конкретные мероприятия по каждому колхозу, МТС и совхозу района. Предложить райкомам ВКП(б) и Горно-

Алтайскому обкому ВКП(б) провести в течение февраля общие колхозные собрания, собрания работников МТС и совхозов, на которых обсудить статью председателя колхоза имени Молотова, Шипуновского района: Ф. М. Гринько, опубликованную в газете «Правда» от 13 февраля 1952 года, «Полное использование резервов». В подготовке и проведении собраний направить активную помощь колхозникам, работникам МТС и совхозов, а также специалистам сельского хозяйства на всестороннее изыскание и полное использование внутренних резервов, на широкое внедрение достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве края.

3. Провести в марте 1952 года краевое совещание председателей колхозов с участием представителей и специалистов сельского хозяйства, на котором обучить доклад председателя колхоза имени Молотова тов. Гринько «Об использовании резервов в колхозе».

4. Обязать редакцию газеты «Алтайская правда», краевой комитет районной организации, в также областные и районные газеты широко освещать колхозно-совхозное соревнование за использование внутренних резервов.

В крайком ВКП(б) (1 стр.). ОПЫТ НОВАТОРОВ—В МАССЫ! Д. Королев, А. Кузин. — Сокращаем производственный цикл. В. Алексеев. — За отличное выполнение каждой операции. М. Грин. — Первые результаты (1 стр.). М. Лошакова. — Забота колхозников о лесных посадках (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Шморин. — Райком партии и первичные парторганизации (2 стр.). Д. Пульман. — Опирайтесь на опыт передовых водителей (2 стр.).

Л. Виноградова. — Неустанно улучшать работу с профсоюзным активом (2 стр.). БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ. Л. Леонов. — Наука о строении Вселенной (2—3 стр.). ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ. А. Борков. — Всестороннее развивать общественное хозяйство. С. Фатиев. — Работа правления признана неудовлетворительной (3 стр.). СПОРТ. Семь побед барнаульских динамовцев. Е. Виктор. — Соревнования сельских сил (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Обращение к И. В. Сталину родственников греческих патриотов (4 стр.). Помешать вооружению Германии, добиться разоружения, предотвратить войну! (4 стр.). Обращение компартии Германии к Всемирной федерации профсоюзов (4 стр.). События в Коре (4 стр.). Переговоры о перемирии в Коре (4 стр.). Американские власти препятствуют тунгсинским министрам присутствовать на заседании Совета Безопасности (4 стр.).

## ОПЫТ НОВАТОРОВ—В МАССЫ!

### Сокращаем производственный цикл

Стахановцы и технологи Краматорского завода тяжелого станкостроения и Барнаульского котельного завода проявили очень ценную инициативу в сокращении производственного цикла и уменьшении интервалов между производственными операциями. Социалистическое соревнование, начатое ими, несомненно, принесет огромную пользу.

Выйский котельный завод изготавливает паровые котлы малой мощности, находящие широкое применение в народном хозяйстве страны. Для сокращения производственного цикла у нас уже проделана значительная работа. На основных узлах внедрен поточный метод. Это мероприятие явилось результатом продолжительной творческой работы коллектива. Поточный метод применен при изготовлении барабанов, коллекторов, трубной системы и каркасов.

Как известно, наиболее трудоемким узлом во всей конструкции котла являются барабаны. Ритм выпуска котлов определяется ритмом выпуска барабанов на поточной линии. 85—90 процентов деталей к общему количеству, требуемому для сборки, поступает в сборочно-сварочный цех из заготовительного цеха. Сейчас заготовительный и сборочно-сварочный цехи объединены. Производственный процесс, начиная от поступления листового металла и кончая выходом готовой продукции, разбивается по выработанным коммуналкам. Это уменьшает затраты труда и сокращает весь производственный цикл.

Все детали, проходящие обработку на заготовительных участках, разбиты на группы, требующие одинакового технологического процесса. В соответствии с этим размещены оборудование и рабочие места. Основные операции — сборка, подварка, автоматическая сварка — выполняются на высокопроизводительных станках конструкции работников завода.

В начале потока создается страховой запас, гарантирующий бесперебойную работу при выполнении всех последующих операций. Детали от одного рабочего места к другому транспортируются на специальных кантователях-тележках по узкоколейному пути.

Достижители четкости действий исполнителей на каждом рабочем месте, равномерный выпуск готовой продукции.

Организация поточного метода сочетается у нас с механизацией трудоемких операций и с применением специализированного оборудования и приспособлений. Растет производительность труда и повышается качество изделий. Выпуск готовой продукции на одного производственного рабочего в 1950 году сейчас увеличился в 1,6 раза.

В прошлом месяце цех выполнил план выпуска товарной продукции на 142 процента.

Д. КОРОЛЕВ, начальник сборочно-сварочного цеха Выйского котельного завода. А. КУЗИН, технолог цеха.



Токарь-бондажник Барнаульского депо В. Забродин взял обязательство экономить электроэнергию, сваяку, обрабатывая детали только на огнище. Стахановец добыл выработку до 140 процентов норм. НА СНИМКЕ: В. Забродин у своего станка. Фото П. Ховрина.

### За отличное выполнение каждой операции

Среди плотников, каменщиков и подсобных рабочих, занятых на строительстве паровозного депо станции Тагуй, развернулось социалистическое соревнование за выполнение каждой производственной операции с отличным качеством.

Следуя примеру Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой, подсобные рабочие бригады Василия Бышкова во время доставки каменщикам кирпича, раствора и других материалов, борются за экономное расходование цемента. При транспортировке материалов они не допускают потерь. Подсобники делают все для того, чтобы не было простоев у каменщиков.

Плотничная бригада, руководит которой Николай Вакулин, обеспечивает бесперебойную работу каменщиков и подсобных рабочих. Борется за отличное выполнение своей операции, плотники повышают производительность труда на 30 процентов и все работы делают с отличной скоростью. Две нормы в день — таков ежедневный трудовой показатель бригады плотников. Каменщики бригады Василия Черныше-

ва, имея хорошо подготовленные леса и во время оставленных строительных материалов, высокопроизводительно ведут кирпичную кладку и тщательно следят за качеством. При возведении стен они используют причалки, отвесы и линейки. Производят кирпичную кладку в зимнее время значительно труднее, чем летом. Но каменщики, строго соблюдая технические условия при выполнении этой работы, систематически перевыполняют задания на 25—30 процентов и ведут кладку с высоким качеством.

Внедрение метода Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой на кирпичной кладке вновь сооружаемого депо позволило каменщикам, плотникам и подсобным рабочим поднять производительность труда на 15 процентов. Брака в работе не допускают. Если раньше каменщики произвели 8—9 кубометров кирпичной кладки в смену, то теперь они укладывают до 12 кубометров.

В. АЛЕКСЕЕВ, Станция Тагуй, Южсиб.

### У славгородских паровозников

СЛАВГОРОД. (Наш соб. корр.). Коллектив паровозного депо станции Славгород по примеру новаторов передовых предприятий страны развернул социалистическое соревнование за экономичное металла, топлива и электроэнергии на каждой производственной операции. Паровозники добиваются сокращения простоев локомотивов на промыслах, ускорения оборота паровозов, сокращения расхода топлива.

Лучшие результаты в социалистическом соревновании у паровозной бригады тов. Жерноклева. Время, потребное на промывку, она сократила на 2,5 часа. За месяц бригада сэкономила 18206 килограммов угля, важного перекрыла норму по техни-

ческой скорости и перевезла значительное количество сверхплановых грузов.

Также же показали имеет паровозная бригада, возглавляемая машинистом тов. Шалькиным.

Отлично трудятся ремонтный депо. Служат тт. Сафонов, Парфенов, Чесноков, Манько, Москавиченко и токарь тов. Толочков систематически экономят металл на каждом изделии и в две нормы перевыполняют нормы выработки.

Все это позволило коллективу депо выполнить январский план на 115 процентов и сэкономить большое количество топлива и металла.

## Забота колхозников о лесных посадках

Колхозники вашего района, в тесном сотрудничестве с учеными и специалистами, успешно осуществляют план преобразования природы. За последние три года в районе зашито лесные насаждения созданы на площади в 1.124 гектара, что в четыре раза превышает площадь лесных посадок, заложённых до 1948 года. В 22 колхозах района молодые лесные полосы охватывают все поля севооборота. Инвентаризация, проведенная в минувшем году, показала, что лесные полосы находятся в хорошем и отличном состоянии.

Наш колхозник сознает, что посев и посадка леса в степи — лишь первая часть дела. Главное же состоит в том, чтобы сохранить и вырастить каждое посаженное деревце, не дать ему погибнуть от сорной растительности и недостатка влаги. Организовав своевременный и высококачественный уход за посадками, колхозники, машинно-тракторные и лесозащитные станции добились высокой приживаемости деревьев, быстрого развития лесных полос. Например, в колхозе «Красное знамя» приживаемость посадок доходит до 95 процентов, в колхозе «Охотник» — до 85 процентов и т. д.

В чем состоит успех наших успехов? Прежде всего в том, что мы широко механизировали уход за посадками. Раньше боронование, а затем многократная культивация почвы в междурядьях проводилась исключительно машинами. На долю мотыги осталась лишь обработка почвы вокруг стоек деревьев. Работники МТС, задавшись целью облегчить труд колхозников на уходе за лесными посадками, добросовестно выполняли свои договорные обязательства. Механизаторы строго соблюдают правила передовой агротехники, настойчиво повышают культуру степного лесоразведения. Обработка почвы, в частности, проводится по слоям, с постепенным увеличением глубины культивации — 7—8 до 15 сантиметров. Такой прием позволяет успешно бороться с сорняками в лучше накопить влагу.

Высокопроизводительное использование первоклассной техники, позволяющей механизировать многие трудные работы на

лесных полосах, имеет большое преимущество. На собственном опыте мы убедились, что механизированный уход за насаждениями дает лучшие результаты.

Важное значение имеет правильная организация труда на лесных полосах. До недавнего времени в колхозах нашего района лесопосадочные звенья не были связаны с полеводческими бригадами и действовали обособленно от них. В каждом колхозе из членов полеводческих бригад создавались отдельные группы — звенья, на которые целиком возлагалась ответственность за все лесопосадочные работы. Таким образом, производственная бригада оказывалась в стороне от важного дела.

Мы решили, что организацию труда можно изменить и активнее производственной бригады в колхозе повысить. С осени прошлого года все работы по посадке и уходу за лесом возложены на полеводческие бригады. Лесные насаждения сданы по актам бригадиром. В составе полеводческих бригад созданы лесопосадочные звенья. Техническое руководство ими осуществляют колхозный лесовод.

Если раньше лесопосадочные звенья постоянно испытывали нехватку рабочего инвентаря, не могли назвать нужные взаимоотношения с тракторными бригадами, то теперь эти недостатки устранены. Обо всем заботится бригадир, сейчас он кровно заинтересован в том, чтобы звено работало высокопроизводительно.

Новая организация труда позволила более успешно обрабатывать почву, восстанавливать изреженные лесосажки, охранять насаждения от пожаров, метанежные повреждения, вредителей леса и т. п. Государственные задания по уходу за лесными полосами у нас выполняются в каждом колхозе, каждым лесопосадочным звеном.

М. ЛОШАКОВА, Старший агролесомеханик Еланского райсельхозуправления Сталинградской области

В почетном деле преобразования природы заметно повышается участие специалистов и всех работников сельского хозяйства. Теперь не только один лесомеханик работает в колхозе и уходе за полеводческими лесонасаждениями. Этих начинают занимать агрономы и другие специалисты сельского хозяйства. Наряду с председателями колхозов ответственность за высокую приживаемость, сохранность и нормальное развитие лесных полос несут директора и главные агрономы МТС. Главные агроном и старший агролесомеханик районного отдела сельского хозяйства повседневно контролируют работу колхозов, машинно-тракторных и лесозащитных станций. Ограждение колхозных полей от стухов стало родным делом всех трудящихся.

Возрастают массовые, вдохновителями быстрейшего выполнения статического плана преобразования природы выступают сельские коммунисты. Они ведут постоянную массово-политическую работу в лесопосадочных звеньях под их повседневным влиянием множатся ряды передовиков, новаторов лесокультурного дела. Всеми районами известны имена колхозных лесоводов тт. Дубовченко и Волкова, районных колхозниц тт. Бухоневой и Майоровой, мастера выращивания посадочного материала тт. Петрушева и многих других. Это замечательные труженики.

Успехи, достигнутые нами в уходе за лесными посадками, значительны. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Колхозный строй дает нам неисчерпаемые возможности улучшения своей работы, дальнейшего движения вперед. Ничего мы не решим по всему району достигнуть приживаемости деревьев в среднем не менее 90 процентов. Мы берем социалистическое обязательство посеять и посадить четыре гектара леса при плане триста, в две перевыполнить задание по закладке колхозных лесных питомников, восстановить изреженные лесосажки.

Сейчас труженики сельского хозяйства района деятельно готовятся к этим работам. («Правда» за 16 февраля).

### Первые результаты

Многие патристические начинания стахановцев страны наших горячую поддержку в коллективе кузнечного цеха Барнаульского вагоноремонтного завода.

Когда группа стахановцев и технологов Барнаульского котельного завода начала соревнование за сокращение межоперационных интервалов, среди вагоноремонтников с таким же почтом выступила рессорщик Алексей Хабаров. Пропиловал сборку рессор, Хабаров перевыполнил задания почти вдвое.

Анализируя свой производственный процесс, стахановец заметил, что много времени у него тратится в ожидании нагрева рессорных листов. В нагревательную печь он укладывал один комплект листов. Когда они нагревались, рессорщик подавал их на станок, пробитый и опускал в ванну для закалки. После этого печь загружалась новыми комплектами, и во время нагрева Хабаров вынужден был простоять. Стахановец решил сократить межоперационные интервалы и стал укладывать в печь одновременно два комплекта листов — ряд на ряд. Процесс нагрева одного комплекта сократился вдвое. Хабаров стал собирать по 25 рессор в смену.

Широкий размах приняло соревнование за снижение трудоемкости на каждой операции.

Вместе с рабочими технологов тов. Бланов и мастер тов. Локтиных решили усовершенствовать набивку хомута на рессоры. Операция эта была трудоемкой и длительной. Чтобы набить хомут, рессору весом более семидесяти килограммов приходилось четыре раза перетаскивать от одного рабочего места к другому. Начальник цеха тов. Яковлев посоветовал новаторам решить этот вопрос капитально, пойти по пути создания наиболее совершенного приспособления или механизма.

После упорных исканий тов. Бланов создал небольшой, простой по устройству станок. Когда его изготовили, установили и испытали, результат превзошел ожидания: хомут набивался так точно, что рессору даже не требовалось подавать на контрольный стол.

Владея новым станком ликвидировали четыре операции. Рессору сразу устанавливается в станок и после набивки хомута она тут же опрессовывается на прессе. На участке вывелись один рабочий, значительно снизился затрата труда.

Средний угольник люка голланды в цехе изготавливали вручную — стигали до определенного угла кувалдой. Посоветовавшись с рабочими, тов. Бланов предложил штампы для изготовления угольников. Теперь вместо 35 минут на один угольник затрачивается 12 минут и стоимость его изготовления снизилась с 1 рубля 25 копеек до 40 копеек.

Кузнец коммунист тов. Барсипшев часто правил под молотом стержни буферов. Тяжелую деталь рабочий поднимал на козлы и, держа, поворачивал ее, пока молот ударил по стержню с разных сторон. Затрачивался на это не менее трех минут, и к тому же правка не могла считаться безупречно точной. Тов. Барсипшев решил снизить трудоемкость этой операции. Он сделал штампы для механической правки стержней. Затрата времени уменьшилась в три раза, улучшилось качество правки.

Сварщик-инструментальщик тов. Мудриченко на днях закончил изготовление нового штампа для поковки болтов. Болты и до этого изготавливались с помощью штампа, но качество их было неудовлетворительным; у головок оставались большие заусеницы. Чтобы срезать их, в цехе держал специальный человек. Тов. Мудриченко сделал штамп с выступом, который соответствует форме головки болта. Теперь головки штамповываются без заусениц и точно по центру болта.

Кузнец тов. Тыршанин заканчивает изготовление штампа для гибки пепных колец, что снижает трудоемкость этой операции на 30—40 процентов.

В коллективе кузницы нашлось немало последователей починки московских автоводов. Рабочие и командиры цеха борются за экономию металла на каждом изделии. Примеру москвичей первым последовал кузнец тов. Осенко.

Весел за тов. Осенко кузнец тов. Борношенко уменьшил припуски малой гайки. Расход металла на эту деталь сократился в год на 4,8 тонны, трудоемкость снизилась на 262 часа.

М. ГРИН.

### Пример передовой бригады

На Барнаульской спичечной фабрике активно борется за качество продукции бригада лышников внутренней дельты, руководимая тов. Тыршаниным. Ежедневно производила 70—72 отруба вместо 50, предусмотренных заданием, коллектив совершенно не допускает брака в работе. Отлично трудится здесь сам бригадир Тыршанин, тавульщики тт. Черепанова, Рыжова, Веснина. Добиваясь высокого качества продукции, они ежедневно перевыполняют суточные нормы на 50—70 процентов.

По экономии материала бригада имеет свой лишний счет. В прошлом месяце она сэкономила 11 кубометров ошты.

С большим подъемом работают лышники. Каждая работница на своем станке выдает за смену по 85—90 штук спичек, что превышает норму. Стахановки тт. Краснова и Григорьева добились вытиски спичек только хорошего качества.

Партийная жизнь

Райком партии и первичные парторганизации

Первичные парторганизации — основа нашей партии. Они ведут свою работу непосредственно в гуще народа, связывают руководящие партийные органы с широкими массами рабочих, крестьян, интеллигенции, являются проводниками политики партии и Советского государства.

Число первичных парторганизаций в Новосибирском районе растет из года в год. Проведение отчетно-выборных партийных собраний и районная партконференция показали, что в последнее время значительно повысилась способность большинства парторганизаций, возросла политическая и трудовая активность их членов. Многие парторганизации путем усиления организаторской и политической работы в массах обеспечили значительные количественные успехи колхозов, добились улучшения в деятельности советских и хозяйственных органов.

Важно, к примеру, парторганизация колхоза «Путь партизана», где секретарем тов. Коротенко. Коммунисты этой парторганизации ведут напряженную борьбу за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление артели, являются, настоящим организаторами и воспитателями колхозников. Осуществляя контроль за хозяйственной деятельностью правления, парторганизация глубоко вынашивает вопросы производства, своей организаторской и политической работой обеспечивает выполнение хозяйственных планов артели.

Коммунисты здесь непримиримо относятся к недостаткам в ведении общественно-хозяйства, при помощи принципиальной критики и самокритики устраняют их. Парторганизация правильно расставила свои силы на важнейших участках колхозного производства. Здесь 11 коммунистов работают в животноводстве, 3 — в тракторной бригаде, остальные 4 человека находятся на административных должностях. Таким образом, парторганизация через своих членов оказывает влияние на массу колхозников, занятых в важнейших отраслях колхозного производства.

Коммунисты в своем большинстве не только пламенными большевиками словом, но и личным примером поднимают колхозников на самоотверженный труд.

Значительное улучшение работы парторганизации положительно сказалось на хозяйственных делах артели. Тракторная бригада, обслуживающая колхоз, первопроходила годовую план тракторных работ, сельхозартели успешно ведет зимнюю севот и подготовку к весеннему севу. В 1951 году здесь построены типовые тыльные, свинарник, капитально отремонтированы четыре скотных двора и вольера.

Позднотворно работают парторганизации колхозов «Большевик», имени Ворошилова, «Сенесовская» и многие другие.

Райком партии стал конкретнее руководить деятельностью первичных парторганизаций, больше помогать их секретарям в практической работе, учить секретарей искусству партийного руководства.

Работники аппарата райкома теперь чаще бывают на местах, беседуют с секретарями парторганизаций по вопросам организационно-партийной и партийно-политической работы, укрепляют свою связь с рабочими коммунистами. Как правило, на собраниях коммунистов первичных парторганизаций присутствует кто-либо из секретарей или других работников райкома.

Бюро райкома партии систематически заслушивает отчеты секретарей первичных организаций по различным вопросам партийной работы. В 1951 году заслушаны доклады 13 секретарей. Этому предшествует большая проверочная и организаторская работа на местах. По отдельным вопросам секретари парторганизаций выступают с докладами в отделах райкома. В 1951 году в порядке проверки выполнения решений бюро райкома было заслушано 17 тысяч докладов.

Райком ВКП(б) систематически проводит семинары и совещания секретарей парторганизаций, на которых читаются лекции и даются на политические темы, по вопросам внутрипартийной и партийно-политической работы. Лучшие секретари выступают с докладами об опыте своей работы.

В райкоме составляются планы работы с секретарями парторганизаций. В них включаются проведение семинаров, совещаний, бесед, собеседований, набор статей по вопросам партийной работы, обобщение и изучение опыта работы парторганизаций. Райком ставит большие задачи перед секретарями, чтобы они уделяли внимание учебе секретарей. Каждому из них определенная форма учебы, установлен систематический контроль за повышением идейно-политического и общеобразовательного уровня.

В райкоме имеются и парторганизации, еще организационно слабые и малочисленные, которым необходима повседневная помощь. К ним относятся парторганизации колхозов «1-е Мая», «Путь Ленина», «Горный Алтай» и другие. Эти парторганизации недостаточно борются за решение важнейших хозяйственно-политических задач и партийно-политическую работу.

Так, парторганизация колхоза «Путь Ленина» президиума, что представляет колхоза тов. Нальмов распространяла более 100 пепелов сена, не организовала как следует зимовку общественного скота, допустила падеж животных. Эти факты не стали предметом обсуждения на партийном собрании.

Еще не все парторганизации советских учреждений по-настоящему борются с бюрократизмом, волокитой, бездушным отношением к нуждам трудящихся. Так, например, несвоевременно рассматриваются жалобы и запросы трудящихся в аймах, райбюро ЗАГС, сельхозотделе аймеполкома, аймарзаводе и других организациях.

Все это говорит о том, что в руководстве первичными парторганизациями со стороны райкома ВКП(б) еще имеются существенные недостатки.

Отчетно-выборные собрания и районная партийная конференция вскрыли эти недостатки, наметили пути их устранения. Райком партии сейчас обобщает критические замечания коммунистов, ставит своей целью в ближайшее время добиться того, чтобы все парторганизации по-настоящему боролись за выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед райкомом, были непримиримы к недостаткам.

В. ЦМОРИН, зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Шибиряковского района ВКП(б), Алтайской автономной области.



На Южно-Сибирской магистрали сооружаются линейно-путевые здания — дома путевых бригадиров, обходчиков, дорожных мастеров. НА СНИМКЕ: один из выстроивших домов путевого обходчика. Фото Н. Суворенкова.

Опирайтесь на опыт передовых водителей

Шоферы третьей Бийской автороты «Союзавтотранса» Георгий Фокин и Александр Першин имеют одинаковую квалификацию и стаж работы на транспорте. Оба они в одно время получили новые автомобили. Работают водители в одних и тех же условиях. Но результаты их работы различны. Машина Фокина прошла на десять тысяч километров больше машины Першина. В то же время Першин израсходовал на две с половиной тонны горючего больше, чем Фокин, допустил переход против нормы свыше полутонны.

Чем же объяснить такой разительный контраст в показателях двух шоферов? В автороте нельзя получить исчерпывающего ответа на этот вопрос. Командир роты тов. Воробьев вняв это сплюснко общию, не раскрывавшие передового опыта ответы: хорошо знает трассу, умеет водить машину, правильно проводит техуход и т. д.

Опыт лучших водителей в автороте не изучается, не обобщается и не распространяется. Сакомоним шофер горючее — в автороте заведует этим обстоятельством в соответствующую графу, перерасходовал — столь же равнодушно регистрирует перерек.

Нет, таким образом, главного — всестороннего в каждом отдельном случае анализа причин, повлекших и сверхнормативной трате бензина. Нет и вдумчивого, обстоятельного, квалифицированного разбора конкретных путей экономии горючего.

Приходится ли после этого унывать тому, что в автороте за прошлый год при невозможности плана грузоперевозок перерасходовано более пятидесяти тонн горючего.

К сожалению, то, что происходит в третьей автороте, типично для большинства транспортных организаций Бийска. В результате за прошлый год в городе оказались перерасходовавшими многие сотни тонн горючего. Большая потеря наблюдается и в межгородских пробегах, сокращения реэны, технического состоянии машин.

Между тем, по сравнению с другими городами нашего края, Бийск находится в более выгодных условиях, позволяющих

наладить образцовую работу транспорта. Много лет здесь существует автомобильный техникум, имеющий среди преподавателей инженеров по эксплуатации автомобилей, тепловым двигателям, ремонту машин, технологиям металлов и т. д. В городе открыт автомотоклуб, призванный расширять техническое знание. По все эти учреждения не связаны с производством.

Автомобильный техникум, который должен быть являться пропагандистом всего нового, передового, стать центром технического мысли, работает совершенно изолированно. В автомотоклубе нет кабинета шофера-практика, где водитель мог бы получить техническую грамотную консультацию, совет, познакомиться со всеми новинками в автомобильном деле. Даже специальные фильмы о двигателях внутреннего сгорания, о правилах уличного движения, которые выдает клуб, демонстрируются крайне редко.

Транспортные организации города работают разрозненно, не связаны между собой. Отсутствует взаимная техническая информация, обмен опытом работы лучших водителей и ремонтников. В примере, третья авторота не знает, что делается в соседней.

Центру индустриального местного отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Член Общества инженер тов. Бореславский подготовил лекцию о движении стотысячников и опыте их работы. Нужно дело! Но лекция страдает серьезным пороком — она почти не связана с жизнью. Назреда необходимость научно, на месте, путем глубокой производственной работы изучать эксплуатацию машин в отдельных условиях. Результаты такого изучения найдут выход всем, как нужно организовать труд водителей. К решению этого вопроса следует привлечь преподавателей автомобильного техникума, инженеров автодела.

Необходимо незамедлительно и комплексно решить назревшие вопросы широкой мобилизации внутренних резервов, улучшения работы автомобильного транспорта в Бийске.

г. Бийск. Д. ПУЛЬМАН.

Книжная полка

В магазин агитатора и библиотеки края поступила новая партийная литература, в том числе следующие книги и брошюры: В. И. Ленин, Догская болезнь «левизны» в коммунизме, Госполитиздат, 1951 г., стр. 95, цена 1 руб. Л. Цамария, Великая эпоха формирования и развития социалистических наций в СССР, Госполитиздат, 1951 г., стр. 53, цена 70 коп.

Викис Ладис. Буря. Роман. Часть третья. Издательство «Советский писатель», 1951 г., стр. 384, цена 8 руб. Николай Хинет. Избранное. Перевод с турецкого. Издательство иностранной литературы, 1951 г., стр. 379, цена 12 руб. 85 коп.

Неустанно улучшать работу с профсоюзным активом

Советские профсоюзы являются самой массовой общественной организацией трудящихся. Проводя свою работу под непосредственным руководством партийных организаций, они активно участвуют в строительстве коммунизма.

Профсоюзные организации нашего края объединяют свыше 367 тысяч рабочих и служащих. Они ведут многогранную организаторскую деятельность в массах.

Задачей успешной работы профсоюзных комитетов является их политическая, глубокая связь с массами. Фабрично-заводские, местные и районные комитеты нашего края насчитывают более 47 тысяч активистов, которые принимают деятельное участие в организации социалистического соревнования на предприятиях, всемерно способствуют улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Прочно связаны с рабочими, инженерами, техниками, служащими фибром малаежского комбината. Около трех тысяч активистов участвует здесь в организации социалистического соревнования, которым охвачено 98 процентов текстильщиков. Комбинат досрочно завершил производственный план 1951 года и январский план текущего года.

Многие сделали профсоюзные активисты для улучшения жилищно-бытовых условий рабочих комбината, а также организации летнего отдыха детей текстильщиц.

Повседневно опираются на массы комитеты профсоюза Алтайского тракторного завода, завода тракторного электрооборудования и ряда других промышленных предприятий.

Значительно улучшилась связь с массами многие заводские комитеты. Показателем в этом отношении пример заводского профсоюза рабочих местной промышленности. В истекшем году на нем проведено 8 собраний профактива, на которых обсуждались вопросы политической учебы кадров, организации социалистического соревнования и т. д. В городах края создаются инструктивные совещания председателей фабрично-заводских комитетов по вопросам практики профсоюзной работы. С целью обмена опытом заводские комитеты «Дни профактива» и «Дни профсоюзного».

Серьезными занятиями при фабрично-заводских и местных комитетах являются замечательные 275 человек охвачено 414. Везде место в программе обучения заняли вопросы повышения политического уровня кадров.

Ряд ценных мероприятий провели крайком профсоюза работников политпросветучреждений и медицинских работников.

Но так дело обстоит далеко не везде. VII-й пленум ВЦСПС указывал на то, что некоторые руководящие профсоюзные комитеты слабо привлекают рабочих и служащих к деятельности профгрупп и комсомольцев, не окружают себя активом, не учат и не воспитывают его. Эти недостатки, к сожалению, свойственны значительной части местных комитетов профсоюзов нашего края.

Отдельные комитеты до сих пор времени рассматривают работу с людьми как второстепенное дело, не отправляют на актив, не изучают и не обобщают опыт комсомольцев и профгруппиров, неудовлетворительно организуют политическую и деловую учебу кадров.

Одной из наиболее массовых форм привлечения актива к деятельности профсоюзных организаций является создание комсомольцев. В истекшем году при большинстве заводских, фабрично-заводских, цеховых и местных комитетов комсомольцев было образовано. Но профсоюзные комитеты зачастую не оказывают им практической помощи, не учат тому, как организовать работу. В результате многие комсомолы бездействовали.

Не работала, например, комиссия при комитете профсоюза Бийского лесозавода, Барнаульского котельного и аппаратурно-механического заводов, при районных комитетах Золотулинского и Бийского горнопромышленных. Серьезные недостатки имеют место в деятельности комсомольских групп.

Многие профсоюзные организации, объединяющие краевые комитеты профсоюзов работников начальной и средней школы, МТС и аэроморганов, государственных учреждений, рабочих автомобильного транспорта, а также Барнаульского и Рубцовского райпрофсожей.

Самую многочисленную группу профсоюзного актива на предприятиях составляют профгруппировки, страховые делегаты, общественные инспекторы по охране труда и культурно-просветительские.

К сожалению, не все они справляются со своими обязанностями. Это происходит потому, что фабрично-заводские и цеховые комитеты плохо поощряют их в работе, редко их инструктируют, не проводят с ними семинаров, совещаний по обмену опытом. Только поголовно большинство профгруппировок на заводском отделении Бийском котельном заводе, на Барнаульском ТЭЦ № 1 организуют свою работу обком членских входов.

Могучим средством воспитания активистов, вовлечения их в общественную деятельность является проведение собраний профактива. Но и эта форма работы профсоюзными комитетами используется слабо. Даже на наших крупнейших предприятиях — на заводе тракторного машиностроения, Алтайском тракторном, на предприятиях мукомольной промышленности и др.

Перед профсоюзными организациями стоит ответственная задача: организовать массовое социалистическое соревнование, направлять усилия рабочих и служащих на выполнение государственных планов, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономии сырья, материалов и электроэнергии. Чтобы успешно справиться с этой задачей, фабрично-заводские, местные, цеховые комитеты должны неустанно расширять свои связи с массами, окружать себя многочисленным активом, вовлекать его в практическую работу.

Во время отчетов и выборов профгруппировки и руководству профсоюзных организаций пришла тысяча людей, не имеющих нужных навыков и опыта профсоюзной работы. В связи с этим в профсоюзных комитетах следует поощрять об их учебе, инструктаже, обмене опытом, регулярно проводить с ними семинары, инструктивные совещания, собрания.

Важное место в воспитании кадров должны занять вопросы повышения их политического уровня. Долг профсоюзных руководителей — повседневное помогать членам фабрично-заводских, цеховых комитетов, постоянных комсомольцев, групповым организаторам, страховым делегатам овладеть марксистско-ленинской теорией. Необходимо систематически организовывать чтение лекций, докладов и консультаций по политическим и естественно-научным темам, по вопросам практики профсоюзной работы, истории профсоюзного движения, экономики и техники социалистического производства.

Конкретной программой действий для всех профсоюзных комитетов в работе с активом должно послужить решение VII-го пленума ВЦСПС. Небольшевистские организации его выполнения, краевые, фабрично-заводские, местные комитеты сумеют обеспечить дальнейший подъем всей деятельности профсоюзов.

Л. ВИНОВАТОВА, секретарь Алтайского краевого совета профсоюзов.

СЕМИНАР РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГРО-ЗООТЕХНИЧЕСКИХ КУРСОВ

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). На днях районный отдел сельского хозяйства провел двухдневный семинар руководителей агрозоотехнических и зоотехнических курсов. На семинаре присутствовало 45 агрономов и зоотехников колхозов и МТС. Для них

было прочтено восемь лекций: «Тракторная система земледелия — научная основа сталинского плана преобразования природы» и ряд других. Также семинары райсельхозотдела проводятся ежемесячно.

Беседы на естественно-научные темы

Наука о строении Вселенной

В борьбе за ликвидацию пережитков капитализма, оставшихся еще в сознании некоторой части советских людей, огромное значение имеет разоблачение реакционной роли религиозной идеологии, являющейся одним из наиболее опасных пережитков старого. Характеризуя отношение коммунистической партии к религии, товарищ Сталин говорит:

«Партия не может быть нейтральна в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». (Соч., т. 10, стр. 132—133).

В практике коммунистического строительства советский народ руководствуется выводами передовой науки, базирующейся на единственно правильном и научном диалектико-материалистическом мировоззрении. Вполне понятно, что чем скорее будут искоренены остатки религиозных предрассудков, имеющихся в сознании части советских людей, тем быстрее будет осуществляться наше движение вперед, к коммунизму. Поэтому борьба с антинаучными, религиозными взглядами и представлениями посредством распространения достижений передовой советской науки составляет одну из неотложных задач.

В самом широком смысле слова под Вселенной понимают весь окружающий нас мир, всю природу в ее бесконечном многообразии. В астрономии под Вселенной мы будем понимать совокупность небесных тел, взаимодействующих между собой. При этом и наша Земля рассматривается как небесное тело.

Крылатая тайна строения Вселенной лишь с тех пор, как был изобретен телескоп. От того дня, когда знаменитый итальянский ученый Галилео Галилей впервые направил свой телескоп на небо, и до наших дней, когда дважды лауреат Сталинской премии профессор Д. А. Максудов соорудил особую совершенную телескопическую систему (так называемую мензурную), прошло сравнительно немного времени.

За это время астрономия уже сумела проникнуть в глубочайшие бездны мироздания и раскрыть многие законы строения Вселенной. В наши дни этому проникновению способствует то, что астрономы, кроме оптической техники, вооружились еще целым рядом средств физического и химического исследования. Они дают возможность установить как физические условия, при которых совершаются в небесных телах различные процессы, так и химический состав этих тел. Знание законов механики в соединении с мощными методами современной математики позволяет астрономам устанавливать законы движения небесных тел, подчас чрезвычайно сложные. Современная астрономия в состоянии определять массы и размеры этих тел, а также расстояния, отделяющие их друг от друга.

Советские астрономы, руководствуясь марксистским диалектическим методом и материалистической философией теории, сейчас вплотную подошли к решению сложнейшей и волнующей проблемы: как произошло отдельные небесные тела и различные системы этих тел.

Наши отдаленные предки Вселенная представлялась в виде плоской равнины, которую покрывает небесная твердь. В этой тверди прикреплены Солнце, Луна и звезды. Ни у кого не было сомнений в

том, что плоская Земля и небо где-то кончатся и что Земля занимает центральное место во Вселенной. Но уже древне-греческие ученые опровергли представление о Земле, как о плоской теле. Из наблюдений многих звездных и небесных явлений неопровержимо вытекало, что Земля представляет из себя не плоское, а выпуклое, скорее всего, шарообразное тело. Но они не смогли отказаться от представления о Земле, как центре Вселенной. Эти мыслители считали, что вокруг Земли обращаются все остальные небесные тела — Солнце, Луна и звезды.

Такая картина мироздания оказалась в высшей степени приемлемой для последователей христианской религии. И поэтому почему: она как нельзя более соответствует библейской легенде о сотворении мира и основной идее евангельского мифа о сошествии на Землю (а не из каменного кругое небесное тело) «бжежего» сына Иисуса Христа. Противояжия этих взглядов на строение Вселенной церковью не только ополчались и противодействовали их распространению, но и использовали при этом как духовную, так и светскую власть.

Вся история создания научной теории мироздания является многовековой борьбой противников ученых, разрабатывавших новые идеи о строении Вселенной. В этой борьбе первыми не брезговала низкими средствами, вплоть до физического умерщвления таких ученых.

Так, в 1327 году итальянский астроном Д'Асколи был сожжен на костре, как еретик. Все его «заблуждение» заключалось в том, что он осмел высказать мысль о существовании антиполюса, то-есть обитаемой на противоположной стороне поверхности Земли. Перелом «спряжливости» с этим фактом лишь после того, как были завер-

шены путешествия Колумба и Магеллана. В 1616 году католическая церковь строительно запретила читать и чтение книг, излагающих учение Николая Коперника. Этот знаменитый ученый-славянин доказывал, что Земля, вращаясь вокруг своей оси, в то же самое время вместе с другими небесными телами (планетами) обращается вокруг Солнца.

В 1633 году суд римской инквизиции постановил Галилею подчиниться указавшему достоинству ученого «откровению» от «доклада» учения Коперника и затем присутствовать в катехизисе, в котором он должен был изложить, в виде особой «задачи», домашний арестом.

17 февраля 1610 года в Риме был живым сожжен на костре Джордано Бруно, учивший, что Вселенная бесконечна, что существует бесконечное множество миров, населенных разумными существами.

Можно было бы привести множество фактов, свидетельствующих о нетерпимом отношении и русской православной церкви к передовым научным идеям в астрономии.

Как же представляется себе строение Вселенной современной передовой наукой? Естественно начать наш обзор с той семьи небесных тел, к которой принадлежит наша Земля. Эта семья составляет так называемую солнечную систему. В центре ее расположено Солнце — гигантский раскаленный газовый шар, излучающий в пространство по всем направлениям мощные потоки энергии в виде света и тепла. Вокруг Солнца обращаются планеты. По крайней мере девять таких планет: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. Законы движения этих планет наукой хорошо известны. Из них, в частности, вытекает, что чем дальше планета отстоит от Солнца, тем медленнее ее вращение вокруг него: так, самая близкая к Солнцу планета Меркурий обращается вокруг него приблизительно за 88 дней, а самая дальняя — Плутон — за 248 лет. Одновременно с обращением вокруг Солнца планеты вращаются вокруг

своих осей, что обуславливает смену дня и ночи на их поверхности.

Для сравнения размеров тел солнечной системы удобно взять земной шар. Тогда выйдет, что объем Солнца приблизительно в 1,300,000 раз превышает объем Земли. Наибольший по размерам планета солнечной системы — Юпитер имеет объем в 1300 раз больший, чем Земля. Меркурий, Венера и Марс имеют размеры меньше, чем Земля. Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун образуют так называемую группу больших планет, по объему превосходящих Землю. Расстояние планет от Солнца и друг от друга хорошо известны. Если их измерять в километрах, то получаются числа, которые невозможно себе представить, если пользоваться земными расстояниями.

Самым быстрым «гонимком» во Вселенной является луч света: за одну секунду он проходит расстояние в 300 тысяч километров. Легко подсчитать, что такой луч, отправившись от Солнца, достигнет поверхности Земли приблизительно за 8 минут 20 секунд, по ему потребуется уже около пяти с половиной часов для того, чтобы достигнуть Плутона — планеты, наиболее удаленной от Солнца.

Планеты представляют из себя темные шары. Мы их видим на небе только в виде светящихся точек потому, что они отражают по всем направлениям, в том числе и по направлению Земли, падающие на них солнечные лучи.

Многие из планет имеют обращающихся вокруг них спутников. Таким спутником Земли является Луна. Марс имеет два небольших спутника. Вокруг Юпитера обращается 11 тысяч лун-спутников. Кроме того, вокруг Солнца обращается огромное количество малых планет, которые называются астероидами. К солнечной же системе принадлежит комета и так называемые метеорные тела.

Ночное небо кажется нам бескрайним бесчисленным множеством звезд. Часто эти звезды являются неподвижными, так как взаимное их расположение не изменяется на протяжении десятков и сотен лет. Этих

«неподвижных» звезд на небе, однако, далеко не бесчисленное множество. Неподвижный глаз видит их на небе только не более трех тысяч; в бинокль их можно увидеть уже около 50 тысяч; наиболее сильный телескоп запечатлевает на фотографической пластинке около миллиарда звезд.

Что же из себя представляют эти звезды? Величайшим открытием астрономии является установление факта, что звезды представляют из себя небесные тела, сходные с Солнцем, то-есть звезды — это гигантские раскаленные газовые шары, видимые нами, как светящиеся точки только потому, что расстояния до них неизмеримо превосходят расстояния в солнечной системе. Знаменитый русский астроном В. И. Струве был первым ученым, определившим расстояние до одной из ближайших к намому Солнцу «неподвижных» звезд.

Солнечный луч, достигнув за пять с половиной часов ныне известных границ солнечной системы, только за 4,2 года дойдет до самой близкой к Солнцу звезды. Ученые установили, что некоторые звезды удалены от Солнца на расстояния в сотни и тысячи световых лет. Они сумели определить также размеры звезд, температуру их поверхности и т. д.

В звездном мире можно найти и такие тела, как красные звезды-гиганты и сверхгиганты, объем которых в миллионы и даже в миллиарды раз превосходит объем Солнца (например, знаменитый красный сверхгигант в созвездии Дефес превосходит Солнце по объему в 12 миллиардов раз). Наряду с ними существуют звезды-карлики, по объему значительно меньшие, чем Солнце. Если для красных гигантов и сверхгигантов характерна чрезвычайно малая плотность вещества в них, то плотность вещества так называемых белых карликов, наоборот, в десятки, сотни тысяч и миллионы раз превосходит плотность вещества, составляющего нашу Землю. Так, например, плотность вещества звезды, известной «белым карликом Бей-

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

Всесторонне развивать общественное хозяйство

В колхозах Тальменского района заканчиваются отчетные собрания. Колхозники подводят итоги своей работы, намечают планы на будущее. Они берут обязательства по дальнейшему развитию и укреплению артельного хозяйства, находят новые резервы повышения урожайности полей.

На собраниях в колхозе «Ленинград» с отчетным докладом выступил председатель правления тов. Сершев.

Докладчик сказал, что в 1951 году план посева был перевыполнен по всем культурам. Валовой сбор зерна превысил 10.500 центнеров. Выполнены обязательства перед государством, выданы на каждый трудящийся по 1,3 килограмма хлеба.

В колхозе выращены наивысший в районе урожай сахарной свеклы. Звенья Нины Колпаковой и Варвары Платовой собрали более 200 центнеров свеклы с каждого гектара.

Эти успехи достигнуты благодаря упорному труду колхозников, умелому применению механизированной агротехники.

Председатель колхоза назвал имена передовых колхозников и колхозниц, которые в горячие дни сева, ухода за посевами, уборки урожая и хлебозаготовок, не жалея сил, много вложили труда в дело общего общественного хозяйства.

В прошлом году колхоз сеял многолетние травы, были расширены посевы карбонной и корнеландской. Колхозники своевременно отремонтировали все животноводческие помещения, в которых содержится 139 лошадей, 350 голов крупного рогатого скота, 558 овец, 150 свиней и 1320 голуби птиц.

Колхоз имеет две грузовых автомашины, механизированный ток, слесарную и кузнечную мастерские. Заложены фруктовый сад, который занимает пять гектаров, весной текущего года его площадь будет расширена до 12 гектаров.

Председатель подробно рассказал о недостатках в развитии общественного хозяйства.

— Плохо у нас развивается животноводство и побочные отрасли, — сказал тов. Сершев. — Чтобы развивать хозяйство всесторонне, надо еще много работать.

добиваться подъема всех отраслей хозяйства. От увеличения доходности колхоза улучшатся и культурно-бытовые условия колхозников.

В прениях выступили бригадиры, рядовые колхозники и колхозницы. Обсуждая итоги прошлого года, они говорили о нерешенных еще задачах:

— Засуха прошлого года нанесла большой ущерб урожаю, — сказал колхозник тов. Рачков. — Но поспорим и тот факт, что мы весной запоздали с началом сева, земли обрабатывали плохо, нарушали агротехнику. Не был по-настоящему организован уход за посевами. Несмотря на засуху, мы сумели собрать на площади 200 гектаров по 12 центнеров озимой ржи с гектара и на площади 60 гектаров — по 177 центнеров сахарной свеклы вместо 160 центнеров, как намечалось планом. Почему только по этим двум культурам мы перевыполнили плановые задания, а по пшенице, овсу, просу и другим культурам не собрали и половины запланированного урожая? Потому, что не соблюдали всех требований агротехники.

Забывая о судьбе будущего урожая было пропущено выступление тракториста Андрея Рожкова.

— Не все колхозники хорошо работали в прошлом году, 28 человек даже не работали минимумом трудовой. И правление, и все мы виноваты в том, что не принимали мер, которые предусматривает Устав. Не за горюхи весна, а у нас до сих пор срубил не отремонтированы, сельскохозяйственный инвентарь подготовлен не полностью, не хватает семян, снег не задерживают. Какая же это борьба за урожай? В нашем колхозе не хватает шести тракторов, но правление не проявляет заботы о подготовке механизаторских кадров. Нужно давно было послать людей в школу механизации, а они до сих пор не поехали.

Старший хлебороб колхоза Владимир Федорович Шапкин сказал:

— Особенно плохо у нас обстоит дело с развитием различных отраслей хозяйства. Бахчеводство и огородничество раньше приносили колхозу большие доходы. Сейчас же ни арбузов, ни дынь у нас нет. Несмотря на то, что в артели есть свои мастера, умеющие делать сани, тележки, луки и другой инвентарь, правление не организовало

производство этого инвентаря на месте. Много расходуется средств на приобретение мешков, которые также можно изготовлять в колхозе.

Колхозники вскрыли немало и других недостатков. В прошлом году на ремонт печей общественных построек и квартир колхозников потребовалось около десяти тысяч штук кирпича. Очень дорого обходился сельхозартели этот кирпич, так как за ним пришлось ехать за несколько километров. А ведь в колхозе есть свои мастера по изготовлению кирпича, имеются глина и песок.

На полях колхоза расположены пять озер различной величины. Через его территорию протекает две реки — Тальменка и Чумыш. Можно ежегодно вылавливать десятки тонн рыбы. Однако колхозники Елизаветы Кочегаров, Евсей Третьяков и другие, замышлявшие в прошлом рыбной ловлей, имеющие лодки, сети и другие рыболовецкие приспособления, вынуждены работать по специальности.

Правление сельхозартели недооценивало такую доходную отрасль хозяйства, как пчеловодство.

Колхозники предъявили большие требования дирекции Тальменского МТС. В прошлом году МТС не удавалось в сроки ни по одному виду полевых работ. Плана погрома забот МТС не выполняла. Механизаторы допускали брак в работе.

Собрание приняло вызов на соревнование сосисного колхоза имени Молотова. Вызвты социалистические обязательства: в кратчайший срок закончить подготовку к весеннему севу, выполнить план зимних агромероприятий, получить в 1952 году по 17,5 центнера зерна с гектара. Решено вывести на поля 600 тонн навоза, собрать 200 центнеров овса, провести весеннюю покоску озимых на площади 200 гектаров.

Собрание решило сев яровых провести в лучшем агротехническом стиле, 250 гектаров засеять перекрестным способом, организовать уход за посевами. Уборку зерноулова провести в сжатые сроки и без потерь, и 35-й годовщине Великого Октября полностью рассчитаться с государством по сдаче всех видов продукции сельского хозяйства.

А. БОРНОВ.

Тальменский район.

Работа правления признана неудовлетворительной

В сельскохозяйственной артели «Великий передовик» состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил заместитель председателя правления тов. Салымов.

Докладчик сухо пересказал неубедительные цифры годового отчета, не сделал подробного анализа причин, приведших к серьезным недостаткам во всей организационно-хозяйственной деятельности артели, а выдвинул планы показателей по урожайности, по росту общественного животноводства и повышению его продуктивности.

В 1951 году посевные площади сельхозартели составили 2600 гектаров. План сева колхоз выполнил. Однако урожай получен почти на две трети ниже планового.

Докладчик пытался объяснить это плохими климатическими условиями. Но, как выяснилось из выступлений колхозников Прасковьи Салымовой, Марии Рубцовой, Полины Неверовой и других, причины невыполнения плана урожайности объясняются, главным образом, низкой культурой земледелия. Значительная часть посевов была размещена по вспашке. Вместо 18 рабочих дней, как было предусмотрено планом, колхоз сев больше месяца.

Еще хуже была организована работа во время уборки урожая. Бригады полеводческих бригад тов. Неверова, Трухина и Федоскиных безответственно относились к делу. Из-за плохого обслуживания люльки простояли комбайны. Поступающее на ток зерно своевременно не очищалось. По-

этому были допущены случаи порчи хлеба.

В колхозе имеется своя электростанция, но правление ничего не сделало для того, чтобы механизировать очистку зерна. Не помогла колхозу в этом важном деле и обслуживавшая его Грязнухинская МТС.

Колхозники отмечали также крупные недостатки в подготовке к предстоящей весне. На 2870 гектаров засеянных семян отпущено немногим больше 1000 центнеров. Ни в одной полеводческой бригаде не проводились агротехнические мероприятия по повышению.

Важнейшей отраслью артельного хозяйства является животноводство. Однако и ему не уделяется должного внимания. Ни по одному виду скота трехлетний план не выполнен. В течение 1951 года и нынешней зимы отпущены большие падежи животных. Крайне низка продуктивность скота. За истекший год назов на фуражную корову всего 1088 литров молока. Настриг шерсти на взрослую ову, составил 2,3 килограмма. От каждой курицы-несушки получено по 22 яйца.

Главной причиной слабого роста животноводства является отсутствие прочной кормовой базы, — сказал бригадир животноводческой бригады Кари Зайцев. — Правление артели и бригады полеводческих бригад беззаботно относились к заготовке кормов. Только по этой причине у нас ушло под снег много несезонных трав. Кроме того, 240 гектаров скошенной сена сплюсн в валках и больше чем на 250 гектаров осталась незащипанной соломой.

Отчетно-выборное собрание признало работу правления неудовлетворительной и переизбрало его. Председателем правления избран тов. П. Е. Кузьмин.

В решении собрания намечены меры по устранению вскрытых недостатков и решительному улучшению производственной деятельности артели.

С. ФАТНОВ.

Грязнухинский район.



В воскресенье на стадионе «Динамо» в Барнауле встретились две сильнейшие команды хоккеистов края — команда «Динамо» и Восточного поселка. Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу динамовцев.

СПОРТ

Семь побед барнаульских динамовцев

Закончился розыгрыш краевого первенства по русскому хоккею. В нем участвовало восемь команд добровольных спортивных обществ из Барнаула, Бийска, Рубцовска и Чесноков.

Отлично прошла игра барнаульская команда «Динамо». Она набрала 14 очков, одержав победы во всех семи встречах. Соотношение забитых и пропущенных в свои ворота мячей составляет у динамовцев 36:3.

На втором месте — прошлогодний чемпион края — барнаульская команда Октябрьского района. Она набрала 10 очков, проиграв две встречи со счетом 0:1 барнаульским командам «Динамо» и «Красное знамя».

На очко меньше у команды Восточного поселка (Барнаул). Коллектив, занявший первые три места, получил право на присвоение второго спортивного разряда всесоюзной классификации.

Соревнования сельских силачей

В пятницу субботу и воскресенье в Барнауле проходила краевая конкуре сельских силачей. В программу соревнований входили четыре упражнения: выжимание и толкание штанги двумя руками, выбрасывание одной рукой двухрудовой гири и поднимание с земли на грудь и от груди на прямые руки одновременно двух гирь по два шуга каждая.

Незаурядными силачами показали себя братья Брасовских из Усть-Пристанского района. Младший из братьев — двукратный чемпион края — выжимал штангу весом 70 килограммов и толкал вес, равный 90 килограммам. 21 раз поднял он одной рукой двухрудовую гирю. Старший брат Василий — победил колхоза «20 лет Октября» — поднял гирю 24 раза. Но лучший результат она оказалась у среднего брата — двукратного чемпиона Петра. Машинист пункта Заготовитеро Петр Брасовских 27 раз поднял двухрудовую гирю и десять раз — две гири по два шуга. Перед этим он отличился в упражнениях со штангой: выжал 80 килограммов и толкнул 95 килограммов. Молодой талочеловек выступал в легком весе.

Слушатели краевой школы руководящих колхозных кадров М. Пиневых подыма двухрудовую гирю 26 раз.

Конкуре сельских силачей — самое массовое в стране соревнование по поднятию тяжестей. Задача этих соревнований — развитие в систематическом занятии тяжелой атлетикой широкие слои сельской молодежи, популяризировать гиревую спорт в физкультурных коллективах спорбщества «Колхозник».

Однако краевой комитет по делам физкультуры и спорта не сумел организовать эти соревнования на местах. Молодежь многих районов края не смогла принять участие в конкурсе тяжелоатлетов из-за недостатка отдаленных физкультурных руководителей. Отсюда и не удивительно, что в краевых финальных соревнованиях участвовало небольшое количество сельских физкультурников. Лишь два района — Усть-Пристанский и Тогучинский — выставили свои команды участников.

Е. ВИНТОВ.

Хроника культурной жизни

На полках библиотеки села Загайлово, Троицкого района, насчитывается 3300 томов политической, художественной, сельскохозяйственной и другой литературы. Читателям здесь состоит 580 колхозников, сельских интеллигентов и членов их семей. Десятки людей ежедневно посещают читальный зал, где имеется большое количество газет и журналов.

П. ПЕРЕВАЛОВ.

Встречу старшимклассников с бывшими своими питомцами провела Алтайская железнодорожная школа № 111. Стахановский железнодорожного транспорта, молодые учителя, студенты высших учебных заведений, получившие в стенах этой школы солидные образования, рассказали о своей учебе и работе.

Н. ТОРОПЧИН.

Постановку пьесы «Гроза» А. Н. Островского осуществил драматический кружок села Углюный. В главных ролях выступают директор школы Н. Чистякова, тракторист П. Шабуров, фельдшер Т. Тараникова, животновод Н. Колесников. Спектакль будет показан на смотре художественной самодеятельности Тогучинского района.

Д. ПЕТРОВ.

Читательская конференция по роману лауреата Сталинской премии Г. Николаевой «Жатва» состоялась в Ямском районном Доме культуры. С докладом выступила учительница средней школы А. П. Скрипникова. В конференции приняло участие несколько десятков человек.

Н. ЖДАНОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О возможности развития шелководства на Алтае

Шелководство в нашей стране производится с юга на север. Есть все возможности развивать его и в Алтайском крае.

И веру работу по разведению тутового шелкопряда в течение двух лет. Опытами выяснено, что тутовый шелкопряд в наших условиях нормально проходит весь цикл развития. Мне удалось получить много коконов с высококачественным шелком.

Проездная мной работа одобрена Академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Алтайские коконы будут экспонироваться на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Нынешней весной мне будут посланы на Башкирию грев тутового шелкопряда, грев дубового шелкопряда и семена более зимостойкой шелкопряда для дальнейших исследований в работе.

Шелководство, несомненно, будет широко развито в нашем крае. Для этого, прежде всего, необходимо добиться массового разведения белой шелкопряда в колхозах, совхозах, лесопитомниках, на плодово-ягодной станции, детских технических станциях и пришкольных участках.

В лесопитомниках районах, где имеется обильная кормовая база (береза, аль), есть возможность разводить дубового шелкопряда.

Необходимо также привлечь к исследовательским работам по шелководству научных силы края, устраивать выставки достижений наших шелководов.

Чем быстрее и лучше это будет сделано, тем скорее трудящиеся нашего края получат шелк местного производства.

Н. МАРКИН, заслуженный учитель РСФСР, г. Барнаул.

развито в нашем крае. Для этого, прежде всего, необходимо добиться массового разведения белой шелкопряда в колхозах, совхозах, лесопитомниках, на плодово-ягодной станции, детских технических станциях и пришкольных участках.

В лесопитомниках районах, где имеется обильная кормовая база (береза, аль), есть возможность разводить дубового шелкопряда.

Необходимо также привлечь к исследовательским работам по шелководству научных силы края, устраивать выставки достижений наших шелководов.

Чем быстрее и лучше это будет сделано, тем скорее трудящиеся нашего края получат шелк местного производства.

Н. МАРКИН, заслуженный учитель РСФСР, г. Барнаул.

Место специалиста — на ферме

Многие отрасли пищевой промышленности, в которых ощущалась быстрая органическая связь между производственными предприятиями и поставщиками сырья, как в молочной промышленности. Это объясняется тем, что предприятия сырьевой, маслоделальной и молочной промышленности непосредственно, собственными силами и средствами производят заготовку молока для обеспечения своей производственной программы. При этом заготовка ведется на протяжении всего года и каждый день, так как сырьевые и маслоделательные предприятия имеют даже минимальные запасы сырья.

Поэтому повседневная, кропотливая работа по укреплению сырьевой базы представляет первостепенное значение для любого маслозавода и райсырзавода. Речь идет о том, чтобы работники этих предприятий были постоянно связаны с фермами колхозов и совхозов.

К сожалению, такой связи пока нет. Вместо того, чтобы повседневное и активное помогать колхозам в повышении продуктивности молочного скота, многие работники

предприятий сырьевой промышленности концентрируют свое внимание только на приеме молока.

Может быть, для такой работы, о которой сказано выше, не хватает сил? Ничего подобного. На каждом заводе, в каждом райсырзаводе имеется от одного до трех работников — инспекторов по заготовке молока. В большинстве это люди со специальным высшим образованием. Так, в Алтайском тресте сырьевой промышленности, обслуживающем семьдесят районов и до ста заводов, работает более ста инспекторов по заготовке молока. Спрашивается, разве эти специалисты не должны проводить в колхозах, на фермах организационную и зоотехническую работу? Но мы, к сожалению, находимся в стороне и такие работники заводов, как технологи, мастера, инженеры.

Активная работа специалистов на фермах колхозов и совхозов принесет огромную пользу, поможет повысить продуктивность молочного скота, многие работники

зоотехник М. ПИСКУНОВ, г. Бийск.

„Шутки“ Сельэлектро

В 1949 году колхозники сельхозартели «Колхозник», Шибалинского аймака, решили строить электростанцию и обратились за помощью в Горно-Алтайскую контору Сельэлектро. Через несколько дней в колхозе появилась представитель этой конторы тов. Шерченко.

Были заключены договор, колхоз обязался приобрести оборудование и выделить рабочую силу, а Сельэлектро взяло на себя обязательство построить и сдать электростанцию в эксплуатацию.

Осенью 1950 года электростанция была пущена. Горно-Алтайская контора Сельэлектро получила за ее постройку 180 тысяч рублей. Но проработала станция недолго — всего три дня. Потопила была спроектирована неправильно, и ее размыло, столбы свалились, провода порвались.

Колхоз обратился с претензией в Горно-Алтайскую контору. Оттуда последовал ответ: «Переходите еще 5.000 рублей за достройку электростанции».

Денег было переведено. Время шло, но шито из конторы даже не появился в колхозе.

Тогда колхозники решили обратиться за помощью в краевую контору Сельэлектро. И вот в ноябре 1951 года из этой конторы пришло отношение за подписью ее управляющего тов. Саврасова.

«Глассельэлектро Алтайского края, — сообщается в нем, — заглянуло в ваш колхозе построить электростанцию. Поэтому просим командировать представителя колхоза, который должен иметь при себе доверенность на право заключения договора».

Получили колхозники эту бумагу и удивились: как можно столь безответственно относиться к делу?

Я. АРХИПОВ, механик Чергининской МТС, Горно-Алтайская область.

Не используют местные сырьевые ресурсы

Торговое предприятие г. Камня в минувшем году выполнило план товарооборота. Однако за общей благополучной цифрой кроются серьезные недостатки в работе. В городе слабо удовлетворяются запросы покупателей. Трудящиеся Камня недополучают значительное количество мясных, молочных и овощных продуктов, предусмотренных планом товарооборота.

В магазинах города отсутствует ряд мясных и молочных продуктов, крайне ограничен ассортимент колбасных изделий.

В столовых общепита Камня почти всегда однообразно. Здесь совершенно не изготавливается овощных, рыбных, молочных блюд.

Город расположен среди сельскохозяйственных районов. Имеется полная возможность широко вести закупки самых различных продуктов у населения и колхозов. Нетрудно организовать их переработку на предприятиях местной промышленности. Однако ни Камнегор, ни горншпиркомбинат, ни промартели не делают этого.

Не требует от предприятий максимального использования местного сырья для производства товаров широкого потребления Камнеского городского Совета.

С. АРЕФЬЕВ, г. Камень.

Незавершенное переселение

Долгое время Алтайская крайняя библиотека не имела помещения для книгохранения. В то же время нижний этаж здания был занят складами и мастерскими краевого управления землеустройства.

Крайисполком решил расширить библиотечное здание за счет перевода складов и мастерских в новое помещение. Однако начальники управления землеустройства тов. Скавровская неохотно выполняли решение крайисполкома. Позже лето она затянула перевод складов и мастерских. Наконец, глубокой осенью это было сделано, но в

одной из комнат по распоряжению тов. Скавровской осталась и до сих пор живет уборщица управления землеустройства.

Библиотека размещена в нижнем этаже своих книжные фонды. Однако из-за того, что здесь находится семья уборщицы, мы не можем закрыть здание на замок. Уже несколько месяцев библиотечные работники по ночам охраняют книги в порядке очереди.

Т. КУЗНЕЦОВА, С. АГЕЕВА, В. БЕЗДЕЛИНА, В. РЫБАЧЕНКО, М. ВАСИЛЕВА, Е. СУХОРИКОВА.

Хорошо организуют торговлю

Ново-Моноштинское сельское потребительское общество, Краючинского района, обслуживает 14 магазинов и ларьков в различных селах. Находясь в пятидесяти километрах от районного центра, это сельское потребительское общество обеспечивает свою сеть достаточным количеством товаров, пользующихся всеобщим спросом у населения. Работники призывают внимательно и вежливо относиться к покупателям, стараются удовлетворить их запросы.

Хорошая организация торговли дала возможность потребителю обществу выполнить план товарооборота за минувший год на 100,7 процента, значительно превысив задание по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

М. ПАХОМОВ, Краючинский район.

По материалам „Алтайской правды“

„Когда будет наведен порядок в распространении и доставке газет?“

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 24 января опубликована статья, рассказывающая о беспорядках в доставке газет, журналов и корреспонденции.

Начальник краевого управления связи тов. Матюхович сообщил, что по опубликованной статье приняты следующие меры: управление связи провело краевое совещание работников почтовых контор, на кото-

ром намечены мероприятия по улучшению доставки газет, журналов и корреспонденции.

Почтальон 11-го отделения связи города Барнаула Соколова за плохую работу и злоупотребления уволена из органов связи. На сортировщицу Авдееву и почтальона Монсееву наложены административные взыскания.

„Дальше решений дело не идет“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Алтайской правде» 19 декабря прошлого года. В ней сообщалось о том, что некоторые колхозы Залесовского района плохо следят за государством.

Позднее сообщила редакция, что по корреспонденции приняты меры. Обмен газет, журналов и корреспонденции Милкоши, имени Булгакина, имени Молотова и «Красное знамя», о которых сообщалось в корреспонденции, полностью сдан тресту, государству.

# Обращение к И. В. Сталину родственников греческих патриотов

НЬЮ-Йорк, 16 февраля. (ТАСС). Исповняющей обязанности председателя Совета Народного Союза при ООН С. К. Парралини вчера направил председателю 6-й сессии Генеральной Ассамблеи г-ну Падилья Неро письмо следующего содержания:

«Господи председатель! На имя Председателя Совета Министров Союза ССР И. В. Сталина получено следующее обращение родственников греческих патриотов, приговоренных к смертной казни:

«Не прошло и трех месяцев с того дня, когда чрезвычайный трибунал Афин на основании своей ликвидационной приговора к смертной казни 12 греческих демократов (7 мужчин и 5 женщин) за их категорический отказ отречься от своих политических убеждений. Под давлением греческого и мирового общественного мнения приговор не был приведен в исполнение, а греческий представитель в ООН официально заявил, что указанным приговором к смерти смертная казнь не угрожает, так как они подпадают под меру помилования, предоставляемую греческим правительством.

В действительности же греческое правительство не желает умиротворения в нашей многострадальной стране и стоит за увещание раздора из неизвестности. 6 из 12 уже приговоренных к смертной казни: Белониссис, Грамменос, Канеллос, Колофолас, Иоанниду, Георгиаду 15 февраля 1952 года предлоу новому суду по статье «преступления», за которые их уже судили и приговорили к смертной казни. Ни один из обвиняемых не является воен-

послушником и наша страна не находится в состоянии войны, но тем не менее их будет судить постоянный военный трибунал по обвинению в нарушении закона 375, по которому карются военные преступники за измену родине и шпионаж.

Характер и способ подготовки этого суда: обвиняемые находятся в асфальти (греческая охрана. — Прим. ред.) в строгой изоляции, им не разрешено встречаться даже со своими адвокатами. В то же время печать обрабатывает общественное мнение систематически выступая против обвиняемых. Затем поочередно на 15 февраля 1952 г. начнется процесс, так что адвокаты не в состоянии изучить весь обширный обвинительный материал своих подзащитных.

О том, что постоянный военный трибунал вынесет им еще раз смертный приговор, здесь никто не сомневается. Более того, утверждается, что через три дня после вынесения смертного приговора все приговоренные будут расстреляны.

От имени семей приговоренных к смерти и предаваемых новому суду мы призываем всех честных и гуманных людей выступить в защиту греческих патриотов и требовать, чтобы ни одна капля крови не пролилась на уже окровавленную греческую землю. Просим Вас вмешаться и предотвратить процесс, нависшую над головами наших близких. Этим вы продемонстрируете свою любовь к греческому народу и свое стремление к справедливости и миру.

С уважением: Василики Белониссис, Амелия Колофолас, Ириси Грамменос.

Из приведенного выше текста письма видно, что завершил сделанные делегатом Греции 20 и 23 ноября 1951 года на заседании Специального политического комитета 6-й сессии Генеральной Ассамблеи относительно того, что называемым в этом письме греческим патриотам смертная казнь не угрожает и что все они подпадают под меру помилования, принятые греческим правительством, в действительности были направлены лишь на то, чтобы ввести в заблуждение Организацию Объединенных Наций и мировое общественное мнение. Указанное письмо свидетельствует также о том, что над этими греческими патриотами готовится новая судебная расправа и что их жизнь продолжает находиться под угрозой вынесения им нового смертного приговора.

Ввиду изложенного, прошу Вас, г-н председатель, руководствуясь принятым на третьей и четвертой сессиях Генеральной Ассамблеи гуманитарным подходом к защите жертв политического террора, в Греции, принять через Организацию Объединенных Наций срочные все необходимые меры к спасению жизни этих греческих патриотов.

Прошу Вас также принять меры к изданию настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи и разослать его правительствам всех стран — членом ООН.

С уважением С. Царампиз.

# Помешать вооружению Германии, добиться разоружения, предотвратить войну!

Еще решительнее итти по пути объединения и действия за мир, хлеб, демократическую свободу, национальную независимость!

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано обращение Центрального комитета Французской коммунистической партии к народу, принятое на пленуме ЦК. В обращении говорится:

«Французы и французики! Если было время, когда коммунисты были охвачены более серьезным беспокойством, чем коммунисты французские, в связи с политической подготовкой войны и национальным унижением, политикой, проводимой правительством, подчиненным американским миллиардерам, то сегодня против американского захвата нашей страны выступает широкое движение масс. Правительство испытывает все большие затруднения в осуществлении своей роковой политики.

Обращение ЦК Французской коммунистической партии к народу

Имперализм становится все труднее продолжать господство над колонизальными народами, которые поднимаются на борьбу и выражают свои стремления к независимости, несмотря на дикую репрессию, подобную тем, которые осуществляются в Тунисе.

Факт, что увеличивается враждебность народных масс Франции к политике антисоветской войны и к ухудшению жизненных условий, что является неизбежным следствием этой политики. Пролетарияты горды тем, что они провели 12 февраля 1952 года политическую, антифашистскую борьбу. Мы, защитники жизни, более сильны, чем зашифрованные репрессии, обезумевшие от мысли о возможности сохранения мира, потому что они боятся в дьявольском случае катастрофического краха своей военной экономики.

Объединение и действия за прекращение убийств и репрессий в Тунисе, за отмену всех войск и карательных вооруженных сил, за поддержку тунисского народа, как и других пораженных народов в их борьбе за право располагать своей собственной судьбой! Объединение и действия за прекращение этой войны, за прекращение гонимых вооружений, за прекращение заклочения Пакта Мира между пятью великими державами, за сотрудничество между народами в соответствии с мирными предложениями Советского Союза, обращающего все свои силы на великое гражданское строительство, на стройку коммунизма и представляющего собой главное препятствие политике войны! Объединение и действия за восстановление на принципах равноправия экономических отношений между Францией и всеми другими странами без дискриминации! Объединение и действия в защиту хлеба трудящихся и за отмену военной экономики!

Но должен быть пройден еще один этап. В настоящее время необходимо добиться проведения французской политики мира и национальной независимости. Официальное создание мощной реакционной и ревизионистской армии в Западной Германии, создание командования и офицерского корпуса — титлеровского вермахта означает огромную опасность для нашей родины и для дела мира. Необходимо спастись нашей стране. Необходимо сорвать планы правителей, которые, зарвет антифашистские манифестации 10 февраля, еще раз доказали свою роковую преданность по отношению к границе. Если Трумэн и его лакеи прибегают к подобным нелепым мерам, то это потому, что они наталкиваются на все более твердое сопротивление французского народа, потому что они начинают сомневаться в возможности заставить его согласиться с американской оккупацией, с вооружением итти, военной экономикой и усилением итти, которая является результатом осуществления планов агрессии в Европе, а также продолжения агрессии в Азии и политике несения в Африке.

У французов и французинок есть новые основания для увеличения усилий, чтобы еще решительнее итти по пути объединения и действия. Объединение и действия для расширения в усилении движения сторонников мира при содействии всех мужчин и женщин доброй воли, независимо от их политических и религиозных убеждений и их социальных условий! Объединение и действия против вооружения Германии, против возрождения гитлеровской военной машины, являющейся столь огромной угрозой для мира и безопасности Франции, что даже некоторые реакционные политики не рискуют открыто согласиться с этой частью американского диктата!

Усиление победы является максимальным расширением единства действий рабочего класса. Несмотря на яростные усилия социалитических руководителей помешать установлению единства действий, это единство осуществляется во многих случаях. Трудящиеся социалисты, бретья в нищете и в надежде! Все требует от нас сплочения усилий против наших общих врагов. Знания единства между всеми рабочими, будь то социалисты или коммунисты, верующие или неверующие, является залогом победы в борьбе за хлеб и социальный прогресс. Это — залог победы в борьбе за защиту свобод, против власти, который предусматривает передачу власти де Годдо, против правительственной политики фашизации, союзниками которой являются руководители социалистов. Это — залог успеха широкого объединения всех сил мира и всех национальных сил, объединения, которое, препятствуя использованию Франции американцами в целях войны, добиваясь прекращения французской интервенции в Азии и освобождения германского народа от фашистского итти, осуществит решительный удар по авантюристическим и агрессивным планам в Европе.

Рабочему классу надлежит возражающая нищета, рост цен, постоянное снижение покупательной способности. Ему в то же время надлежит отмечать скандальное увеличение прибылей капиталистов и военных расходов. Трудящиеся хотят повышения заработной платы, пенсий и пособий. Они хотят установления подлинной шкалы заработной платы. Крестьяне выступают против увеличения расхождений между ценами на сельскохозяйственную продукцию и ценами на промышленные товары. Торговцы и промышленники требуют более высокого по поводу сокращения сбыта в результате снижения покупательной способности масс и угрозы валютного кризиса.

Объединение и действия для того, чтобы помешать итти по пути объединения и действия национального характера и поворотно превращению ее в иностранный легион, в пользу американской агрессии, — для того, чтобы сорвать увеличение военной службы до двух лет! Объединение и действия за прекращение американской оккупации нашей страны, за восстановление независимости Франции! Объединение и действия за прекращение военных действий в Индо-Китае путем мирных переговоров с Демократической Республикой Вьетнам, переговоров, направленных на заключение экономических и культурных соглашений между двумя странами!

Де здравствует единство рабочего класса! Де здравствует объединение всех демократических сил для прекращения итти фашизму и для осуществления новой политики французской политики, проводимой в сотрудничестве с широким демократическим единством! Де здравствует объединение всех патриотов для того, чтобы помешать вооружению Германии, добиться разоружения и предотвратить войну! Де здравствует Франция! Де здравствует мир!

# Обращение компартии Германии к Всемирной федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Агентство АНД сообщает:

Первый председатель коммунистической партии Германии Макс Рейман направил вчера Всемирной федерации профсоюзов, местопребыванием которой является Вена, письмо с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую в Германии опасность новой войны и предпринять шаги с целью предотвратить новую военную катастрофу.

«Вопреки международным соглашениям, закрепленным в Потсдамском договоре, вопреки ясно выраженной воле рабочих и подавляющего большинства населения Западной Германии, — говорится в обращении, — под давлением американских империалистов происходит постепенное включение Западной Германии в военный агрессивный Атлантический пакт. Американские, английские и французские империалисты заключили открытый союз с германским империализмом — виновником двух мировых войн.

Выражением этого союза является план Шумана, вновь предоставляющий старым германским пупенным королем и политикам, стремящимся к захвату полную возможность для создания новой военной промышленности. Выработка закона о прину-

дательной военной повинности в Западной Германии была проручена гитлеровскому генеральному штабу и фашистским военным преступникам. Путем заключения «общего договора» вся политическая, экономическая и общественная жизнь Западной Германии должна быть прикована к военной политике американского империализма. В ходе широкой подготовки войны полностью уничтожаются все демократические правящих и мировое население и подготавливается открытая военная диктатура.

По приказу генерального штаба Эйзенхауэра боевое правительство добивается запрещения коммунистической партии и усиливает свой террор против всех мирных и демократических элементов, в частности, против профсоюзов, о которых бойсский министр юстиции Делер сказал, что они «созрели для каторжной тюрьмы». Боевое правительство, являясь представителем возродившегося агрессивного германского империализма, прибегает к тем же террористическим мерам, которые предпринимались Гитлером и Герингом.

Развитие событий в Западной Германии несет в себе непосредственную опасность для мира и угрожает всем народам Европы и, в частности, национальному существованию немецкого народа.

Западногерманские рабочие на предприя-

тия и в профсоюзах все яснее сознают большую опасность войны и борются со все возрастающей решимостью против плана Шумана, закона о военной повинности, против «общего договора», за мирное разрешение германского вопроса на основе общегерманского совещания с целью проведения свободных выборов в Национальное собрание.

Массовые профсоюзы требуют вместо закона о военной повинности — избирательный закон, вместо «общего договора» — мирный договор, вместо Атлантического пакта — заключение Пакта Мира между пятью державами.

Американские и германские империалисты, однако, нашли в лице правых профсоюзных лидеров верных союзников, которые попятуют права членов профсоюзов.

«Мы, — говорится в заключении письма, — обращаемся к Всемирной федерации профсоюзов с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую в Западной Германии большую опасность новой войны и предпринять необходимые шаги для усиления международной профсоюзной солидарности в общей борьбе всех трудящихся за предотвращение происходящей на территории Западной Германии подготовки новой военной катастрофы.

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Агентство АНД передало из Бонны, что там 14 февраля вечером состоялась пресс-конференция по поводу обращения правительства Германской Демократической Республики (ГДР) к 4-м оккупационным державам от 13 февраля.

Из сообщения корреспондента АНД известно, что сделанное на пресс-конференции официальным представителем боннских властей заявление об обращении правительства Германской Демократической Республики было путанным и вводящим.

Создается впечатление, указывает корреспондент, что по поводу обращения пра-

вительства ГДР к правительствам четырех оккупационных держав боннским властям хотелось бы избежать быстрого выражения точки зрения, чтобы можно было иметь возможность ориентироваться на то, что будет сказано на этот счет в кругах западных союзников. Поводом господствует мнение, что момент послышки от правительства ГДР является весьма удачным. Об этом сказал также и представитель правительства на пресс-конференции. Об этом же говорил корреспонденту все депутаты, которые успели с ним поговорить в течение того короткого времени, что длилась пресс-конференция.

ПАРИС, 16 февраля. (ТАСС). Французский министр национальной обороны Жорж Бидо возбудил перед Национальным собранием вопрос о лишении парламентской неприкосновенности депутатов-коммунистов Марселя Кашена и Этьена Фажона за то, что в газете «Юманите» редактором которой является Кашен, 14 сентября 1951 года была опубликована статья Фажона «32 мир во Вьетнаме».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: в Барнауле, ул. Корсакова, 10Б. Живая и призывная 4-71. Отдел советского строительства и профсоюзной жизни 17-58. Телефон — междугородный и городской — 14 в городской — 17-78, зав. издательством — 17-78.

# СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 16 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи обнародовало сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут оборонительные бои с американскими и южнокорейскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

студенцев американско-английских агрессивных войск и левосторонней армии, нанесли им огромные потери в живой силе и технике.

Уничтожено, ранено и взято в плен 11,721 вражеский солдат и офицер. Захвачено винтовок разных систем — 530, автоматов — 351, легких пулеметов — 74, тяжелых пулеметов 14, орудий разных калибров — 32, орудий — 4, раций — 33, телефонных аппаратов — 15, патрон — 115,974, ручных гранат — 1,076, мин разных — 118.

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). В передаче Народной армии Кореи сообщается, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев в ходе боев за истекший месяц, с 1 по 31 января, сорвав на-

Уничтожено и повреждено танков — 57, автоматов — 85, орудий разных калибров — 12, потоплено 64 корабля и захвачено 20 деревянных судов; двум кораблям нанесены повреждения. Сбито — 174 и повреждено 165 самолетов противника.

# Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 16 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсюна:

На сегодняшнем заседании штабных офицеров обсуждающих пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Корее, американская сторона все еще продолжала настаивать на огромном пределе для чередования войск и том большом числе установленных пунктов выгрузки в тылу, которых она требует.

Наш штабный офицер подчеркнул, что предложенный нашей стороной ежемесячный предел для чередования войск в 50 тысяч человек превышает практическую потребность. Он заявил, что чрезмерный предел для чередования войск делает бессмысленным установление всякого предела вообще и не может быть терпим.

Наш штабный офицер указал также, что поскольку общее количество войск, оружия и боеприпасов, доставляемых в Корею после прекращения военных действий, должно быть значительно сокращено, четыре установленных пункта выгрузки в тылу с каждой стороны достаточно для удовлетворения всех нормальных потребностей.

Наша сторона снова предложила, чтобы американская сторона серьезно рассмотрела и приняла наше предложение, как разумное урегулирование главных разногласий между обеими сторонами.

Переговоры о перемирии в Корее

В пересмотренном проекте говорится: «В целях обеспечения мирного разрешения корейского вопроса представители военного командования обеих сторон рекомендуют заинтересованным правительствам обеих сторон созвать в течение трех месяцев после подписания и вступления в силу соглашения о перемирии политическую конференцию на более высоком уровне в составе соответствующих назначенных представителей для разрешения путем переговоров вопросов о выводе всех иностранных войск из Кореи, мирном урегулировании корейского вопроса и т. д.»

На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3 повестки дня, наша сторона в качестве трех нейтральных стран, которые она должна пригласить для создания наблюдательной комиссии нейтральных государств, предложила Советский Союз, Польшу и Чехословакию. Другая сторона предложила Швейцарию, Швецию и Норвегию.

Наша сторона официально предложила, чтобы каждая из сторон выразила одностороннее согласие с кандидатурами нейтральных держав, предложенными другой стороной. Однако другая сторона не указав никакой причины, возразила против того, чтобы наша сторона обратилась к Советскому Союзу с просьбой послать своего представителя в комиссию нейтральных государств.

Штабный офицер корейской и китайской стороны указал, что другая сторона не имеет никаких оснований отклонить кандидатуры из кандидатур нейтральных стран, предложенных другой стороной, и просил ее серьезно обдумать этот вопрос и дать ответ.

Он подчеркнул, что наша сторона внесла полное и разумное предложение для урегулирования пункта 3 повестки дня. Следовательно, быстрое достижение соглашения по пункту 3 всецело зависит от позиции американской стороны.

На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 4 повестки дня, американская сторона, прибегнув к двумасленным и туманным формулировкам, отказалась звать разумную позицию в вопросах, возникших в ходе обсуждения проекта предложения, представляемого нашей стороной 14 февраля. Она прибегла также к разрывному рода ухищрениям, отставив свой принцип так называемой «добровольной реляции», несостоятельности которого давно доказана. Штабный офицер корейской и китайской стороны заявил другой стороне, что их работа является в затяжной спор и ни к чему не приведет, если другая сторона не приложит усилий к урегулированию всех тех вопросов, касающихся пункта 4 повестки дня, которые все еще предстоит разрешить.

В пересмотренном проекте, представленном корейской и китайской стороной 14 февраля, фактически уже утратившие свое значение американской стороны и их формулировки. Несмотря на огромные усилия нашей стороны, американцы устроили фабрику различные предлоги и создают препятствия, а затем отказываются от этих предлогов и предлогов, итти же созданных, и заявляют, что такое действие с их стороны является уступкой.

Штабный офицер корейской и китайской стороны указал, что для того, чтобы достигнуть какого-либо прогресса в работе, американцы должны серьезно рассмотреть различные предложения нашей стороны и отказаться от своего итти требования о несостоятельности «добровольной реляции».

ПЕКИН, 17 февраля. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсюна от 16 февраля говорится:

В целях быстрого достижения разумного урегулирования пункта 5 повестки дня переговоров о перемирии в Корею делегация корейской Народной армии и китайских

Американские власти препятствуют тунисским министрам присутствовать на заседании Совета Безопасности

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», находящийся в Париже тунисские министры Салах Бен Юсеф и Мохамед Бадр обратились в просьбой о выдаче им виз для поездки в США на предстоящее заседание Совета Безопасности, где, как известно, должен рассматриваться тунисский вопрос.

Однако американский консул отказал тунисским министрам в визах под тем пред-

логом, что французское правительство поставило американские власти в известность о действительности дипломатических паспортов тунисских министров якобы «лишь на территории Туниса».

Газета разоблачает сговор американских и французских империалистов, боющихся широкой огласки, которую может получить в связи с обсуждением в Совете Безопасности тунисский вопрос.

Покушение на Хосейна Фатем

ТЕГЕРАН, 16 февраля. (ТАСС). Вчера в одном из пригородов Тегерана было совершено покушение на бывшего статс-секретаря при председателе Совета министров Ирана, депутата меджлиса, одного из поборников национализации нефтяной промышленности д-ра Хосейна Фатема. Фатем тяжело ранен. Покушавшийся арестован.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического бюро, ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западной четверти, слабый, до умеренного. Температура ночью 20—25 градусов мороза, днем 12—17 градусов мороза.

Сегодня в театре

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Новый спектакль ВРАГИ.

▲ «ОКТАБРЬ».

СЕДАЯ ДЕВУШКА.

На днях — новый художественный фильм СЫН СТЕПЕЙ.

▲ «ПОБЕДА».

БЕСПРИДАННИЦА.

Для работы на Севере на договорных началах ТРЕБУЮТСЯ:

Инженеры и техника-геологи, гидрогеологи, топографы; инженеры и техника-строители; инженеры и техника-дорожники; инженеры и техника-электрики; ветеринарный врач; старший зоотехник и ветеринарный техник, оленеводы.

Договор заключается на 3 года.

Заключившие договор получают подъемные в размере двухмесячного оклада. За время нахождения в пути выплачивается заработная плата в размере 50 процентов и по 20 рублей суточных. Отличаются также стоимостью проезда и провоза багажа к месту работы и обратно, по окончании срока договора.

На все время работы на Севере бронируется занимаемая жилищная, независимо от ведомственной ее принадлежности.

Сохраняется — стаж работы, процентные надбавки, получаемые по месту прежней работы, и другие льготы.

С предложением обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, № 8, с 1 часа дня до 8 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья. Телефон № 1—91.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ РЕПЕРТУАР с 19 по 24 февраля:

19 февраля — ВРАГИ.

20 февраля — ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО.

21 февраля — ДЕВУШКА С КУВШИНОМ.

22 февраля — ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ.

23 февраля — ВРАГИ.

24 февраля утром — АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК.

24 февраля вечером — ВРАГИ.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАРНАУЛЬСКОЙ САПОГОВАЛЮЛЯНОЙ ФАБРИКЕ ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО — касиринкассатор, электромонтер, тракторист на трактор ХТЗ-НАТИ, секретарь-машинистка.

Обращаться: улица Чехова, 16, в отдел кадров.

ОТДЕЛУ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА на постоянную работу — квалифицированные портные — мастера мужского и дамского верхнего платья.

Обращаться: в отдел кадров меланжевого комбината.

ГОРПРОМТОРГУ — заведующий хозяйственным отделом пробами, логистики, продавцы, дальнобойщики, знакомый со швейным производством, и сторожа.

Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, в отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКОЙ ТЭЦ-1 — техника строительств, токарь 5-6 разряда, рамщик на лифтовой Р-65, квалифицированный машинистка, штукатура, арматурщик, плотник, каменщик, грузчик.

Обращаться: Барнаульская ТЭЦ-1, в отдел кадров.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ Марселя Кашена и Этьена Фажона

ПАРИС, 16 февраля. (ТАСС). Французский министр национальной обороны Жорж Бидо возбудил перед Национальным собранием вопрос о лишении парламентской неприкосновенности депутатов-коммунистов Марселя Кашена и Этьена Фажона за то, что в газете «Юманите» редактором которой является Кашен, 14 сентября 1951 года была опубликована статья Фажона «32 мир во Вьетнаме».